

COMUNICAT

Dacă ASF renunță la revocarea licenței Euroins, niciun român nu va mai plăti pentru această decizie greșită

București, 30 martie 2023 – La două săptămâni de la revocarea abuzivă a licenței Euroins Romania, piața asigurărilor auto obligatorii este într-o confuzie totală din cauza deciziilor fără suport economic care au provocat deja creșterea valorii primelor de asigurare RCA.

Prețuri de referință mult mărite, două tentative de plafonare a prețurilor eșuate, critici din partea societăților de asigurare și a brokerilor, blocarea reparațiilor pentru mii de clienți și perspectiva pierderii locurilor de muncă pentru mii de salariați din industria asigurărilor sunt doar cele mai evidente consecințe ale deciziei abuzive a ASF.

Acționarul **Eurohold Bulgaria AD** nu este de acord ca românii să achite nota de plată pentru deciziile ASF și este decis să depună toate eforturile pentru a putea continua să susțină Euroins Romania astfel încât lucrurile să reîntre în normal și piața asigurărilor RCA să nu fie afectată și mai mult.

”Autoritățile române nu au explicat încă de ce trebuie contribuabilul român să plătească pentru ambiția ASF de a distruge o societate de asigurări puternică și care a plătit în 2022 daune în valoare totală de peste 1,6 miliarde lei, din care 1 miliard de lei au provenit de la reasigurători. Euroins Romania este susținută de un acționar cu active nete în valoare de 3 miliarde de euro”, a declarat Asen Hristov, președintele consiliului de administrație **Eurohold Bulgaria AD**.

În acest sens, **Eurohold Bulgaria AD** anunță oficial că în cazul revocării deciziei ASF, respectiv restituirea licenței și restabilirea activității Euroins România, **EIG Re** și toate celelalte grupuri de reasigurători vor reînnoi imediat contractele de reasigurare și vor relua plățile tuturor daunelor curente și viitoare în locul Fondului de Garantare, ceea ce va economisi sume uriașe de bani pentru statul român și cetățeni.

Reamintim că încă din 17 februarie 2023 **Eurohold Bulgaria AD** a făcut publice principalele clauze ale acordului de reasigurare dintre Euroins România și **EIG Re** și a transmis un mesaj oficial pe această temă către toate publicațiile din România. Acest lucru ar putea fi ușor verificat pe site-ul companiei, unde a fost încărcat conținut detaliat pe acest subiect.

După cum am informat deja pe 17 februarie, acordurile de reasigurare, semnate de Euroins România, acoperă 97% din toate daunele (plățile) din portofoliul companiei, nu doar pentru 2022, ci și pentru întreg anul 2023. În practică, 97% din toate plățile privind daunele companiei românești sunt garantate și subscrise de reasigurători externi.

Pentru anul în curs, **EIG Re** acoperă 87% din plățile pe daune ale asiguratorului român, iar Allianz - încă 10% dintre acestea. Reamintim că riscul, care fusese transferat de la Euroins România către **EIG Re**, a fost cedat unor reasigurători de top din Europa. În acest fel, asiguratorul român trebuie să acopere doar 3% din plățile pe daune care ar urma să apară în 2023. În același timp, chiar și activele disponibile în prezent ale Euroins România

sunt peste 270 de milioane de lei, cu mult mai mult decât acest 3% din plățile pentru daune pe care societatea trebuie să le acopere.

Din nou, menționăm că doar pentru perioada 1 ianuarie 2023 – 17 martie 2023, peste 450 de milioane de lei au fost plătite către Euroins România în cadrul acestor contracte de reasigurare.

Încă o dată, subliniem că din 17 martie, când ASF a retras licența Euroins România și a solicitat falimentul acesteia, societatea acoperă toate cerințele de reglementare și de capital, este suficient de solvabilă și nu se putea vorbi de vreun faliment.

Având în vedere toate informațiile disponibile despre contractele de reasigurare ale Euroins România, considerăm că ASF datorează statului și publicului un răspuns la următoarele întrebări:

- De ce ASF obligă cetățenii să plătească ei în condițiile în care pe piața internațională de asigurare există acoperire prin reasigurare?
- De ce ASF a provocat în mod deliberat și consecvent o situație de criză în care Fondul de Garantare va fi obligat să caute fonduri suplimentare și semnificative de la guvern și, respectiv, de la bugetul de stat din banii contribuabililor români?
- Nu cumva această decizie ASF deschide calea către înstrăinarea activelor societății prin plata unor despăgubiri exagerate către terți?
- Va fi responsabilă ASF pentru haosul creat pe piața asigurărilor din România, creșterea bruscă a prețurilor și procesele pe rol de sute de milioane de euro ca urmare revocării abuzive a licenței Euroins România?

Reamintim că licența Euroins România a fost retrasă ca urmare a abuzului reprezentanților ASF. Documentele necesare pentru a dovedi aceasta sunt disponibile și vor fi la dispoziția autorităților competente.

Eurohold Bulgaria AD

Eurohold Bulgaria AD este un grup energetic și financiar de frunte care operează în Europa Centrală, de Est și de Sud-Est, și este listat la Bursele de Valori din Bulgaria și respectiv Varșovia. Eurohold deține Euroins Insurance Group AD (EIG), unul dintre cele mai mari grupuri de asigurări din regiune. EIG oferă o gamă completă de produse de asigurare, deservește peste 4 milioane de clienți în 11 țări și are peste 3.000 de angajați. Eurohold este proprietarul Electrohold, un grup energetic de frunte din Bulgaria, cu o cotă de 40% în distribuția de energie. Electrohold are 3000 de angajați și deservește peste 3 milioane de consumatori din țară.

www.eurohold.bg; www.eig.bg; www.electrohold.bg